

从“小魔仙”到“林妙妙和李诗情”

00后小花赵今麦的破局成长

童星蜕变

赵今麦其实是观众看着长大的。2002年出生的赵今麦从小就热爱艺术,2010年8岁时参演电视剧《不能没有娘》从而正式出道。赵今麦早期的代表性作品是2014年参演的电影《啦啦啦小魔仙之魔法的考验》,她在片中饰演可爱的凌美琪。而后参演的多部家庭剧与校园剧,磨练了赵今麦的演技。《小别离》中,赵今麦饰演了漂亮乖巧的“学霸”金琴琴,是一个典型的乖乖女,这个角色不是主角却很亮眼。《初恋这件小事》中,她饰演前后造型反差极大的夏淼淼,赵今麦将少女的初恋小心思演绎得青涩唯美。

14岁时,赵今麦首次以女主角的身份登上了大银幕,和吴京等合作主演了科幻电影《流浪地球》。赵今麦在片中饰演既叛逆又孝顺的少女韩朵朵,整部影片里,赵今麦有不少演技高光片段。今年6月上映的青春电影《一周的朋友》中,赵今麦饰演一位对朋友的记忆只有七天的女孩林湘之,在学业、友情、青春的多重环境中变得坚韧而强大。正在上映的电影《你是我的春天》中,赵今麦饰演一位热爱钢琴的居家学生“小麦”,片中,她在阳台大声呼喊大白妈妈的哭戏,也感染了很多观众。

多样的题材和不同类型的角色,让观众看到了赵今麦在戏路上的可塑性。出道12年,赵今麦留下的作品超过20部。2020年,她又以专业、文化两个第一名的成绩考入中央戏剧学院,表演、学业两不误。赵今麦说,“表演在我心里很神圣,很了不起。”正是怀揣着这份对表演的热爱,00后的演员赵今麦终于打破了荧幕的“闺女”形象,实现了破局成长。

据《齐鲁晚报》报道

◆ 饰演李诗情。
赵今麦在《开端》中



◆ 热播剧《少年派2》剧照。

出生于2002年的00后小花赵今麦,在今年凭借出色演技频上热搜。开年的火爆剧《开端》,她在剧中与白敬亭组成的角色CP被观众们津津乐道。正在热播的《少年派2》中,赵今麦一改“假小子”发型,饰演初入职场的“林妙妙”。从荧屏的“闺女专业户”,到大银幕的《流浪地球》《快把我哥带走》《一周的朋友》等作品,曾经的《啦啦啦小魔仙》中俏皮挥舞魔杖的小童星,不知不觉已经出落成能扛起口碑的演技派演员。

老练演技

近日热播的电视剧《少年派2》,让观众感觉赵今麦一下子长大了。

3年前的《少年派》里,她饰演的“学渣”林妙妙,上蹿下跳得像个假小子,性格活泼讨喜,演技在安静与叛逆中自由切换,牢牢吸引观众的视线。3年过去,林妙妙这个角色的性格和造型,都发生了鲜明的变化。《少年派2》中,赵今麦饰演的林妙妙是刚刚步入社会的职场新人,她本来在电视台实习,却遭同事“陷害”丢了实习工作。家庭方面,她与母亲王胜男又因为考研的事意见不合,母女矛盾不断加深。感情上,林妙妙和初恋钱三一“相爱相杀”。

相同的题材,更加深入的剧情,要求演员的表演具有细腻的层次感,赵今麦用“老练演技”将人设变化诠释得自然到位。比如林妙妙得知因渣男事件错怪钱三一后,特意来找钱三一道歉,两人互相解释后,林妙妙情绪爆发趴在钱三一身上哭。林妙妙找到江天昊谈及她与钱三一的感情时,赵今麦眼中带

泪,一口气输出大段台词,没有丝毫喘气的空隙。

一起合作的演员郭俊辰曾在采访中表示,时隔三年,赵今麦的变化是所有演员当中最大的。其实,赵今麦的演技从今年年初的大热剧《开端》里就已开始“蜕变”。在《开端》中,赵今麦饰演的李诗情丝毫看不到之前的青涩和稚嫩,造型和演技透露出“吾家有女初长成”的落落大方。李诗情一次次地带着经历爆炸的恐惧返回事件发生前的几分钟,在25次循环中经历生死挑战。赵今麦每一次表演其实都是相同的环境,面对的是相同的人物,但“循环者”赵今麦的内心情感每次都截然不同。

在《开端》的剧本之外,赵今麦特意自己琢磨加入了不少细节,每次陷入循环再次醒来时,传递出的绝望感都打动了观众。对于年轻演员赵今麦的演技,一起合作的演员刘奕君忍不住夸赞她“感受力特别强”,黄觉也说“她是可以演一辈子戏的女演员”。

◆ 赵今麦

在热播剧《少年派2》中饰演钱三一

郭俊辰:经历了成长的钱三一更接地气

近日,都市家庭教育剧《少年派2》正在湖南卫视热播。剧中,“四小只”正在经历成长新课题,郭俊辰饰演的钱三一变化也非常大,由“学霸”到需要和抑郁症抗争。近日,郭俊辰接受记者采访,他坦言第二部角色的学霸光环褪去,还陷入生活低谷,最大的挑战是“钱三一如何治愈自己”。

《少年派2》接棒前作,继续以“合家欢”的主题讲述新的故事。但不同于前一部青春洋溢又充满压力的高中生活与鸡飞狗跳的家庭日常,第二部涵盖了更多现实议题,将毕业择业、二孩家庭、中年危机铺平开来呈现在观众面前。

在前作中,钱三一是傲娇的“学霸”,但在第二部中,钱三一的性格发

生了很大的变化,还患有抑郁症。对于角色的前后变化,郭俊辰表示最大的挑战在于“钱三一如何治愈自己”。“剧中,钱三一褪去‘学霸光环’,他的骄傲也收敛了很多,变得温和。因为身体状态的原因,在对待每一个人的关系上面,他会比上一部更加敏感,更加小心翼翼。”

面对钱三一的改变,郭俊辰在拍摄时也做足了功课,“拍摄的时候,需要一段时间来适应这种压抑的情况。我当时看了很多有关于抑郁症的报道,包括一些纪录片,了解抑郁症患者是以什么样的状态来沟通、生活的。我是做好了功课,慢慢地去适应这样的剧情的气氛和变化。”郭俊辰认为,经历了成

长的钱三一更加接地气,会更为别人着想。

钱三一和林妙妙的“一秒CP”也备受关注,对于观众期待的“撒糖”,郭俊辰笑说:“大家可以慢慢看,不要着急,总有你们想看到的。”

据《新快报》报道

◆ 郭俊辰在《少年派2》中饰演钱三一。

